

红色经典也刮“武侠风”
新“地雷战”
用上螳螂拳

江苏卫视大剧独播
年好戏连台,就连红色
经典大剧也是翻着花样
上台,那边大增感情戏
的新版《红灯记》刚走
下舞台,这边火爆连天
轰轰烈烈的《地雷战传
奇》又上场了。新版地
雷战除了玩传统的“地
雷轰炸”外,还增加了很多
武打戏份,就连螳螂拳都用上了,堪称
“武侠抗日大片”。

新地雷战里不光有地雷、水雷、蝎子雷、连环雷这些常规武器,游击队甚至用上了螳螂拳、八卦掌、少林腿!别说观众,就是江苏卫视签下这部广受好评的红色经典大剧时,内部也曾有过很激烈的讨论。江苏卫视的工作人员笑着爆料:“一开始还以为是恶搞,心想坏了,观众们能答应吗,就是剧中无处不在的‘螳螂拳’也让人很难接受啊,不过仔细看后,不是那么回事儿!”原来,地雷战的故乡山东省海阳市也是名副其实的“螳螂拳之乡”,当地老人说,打鬼子那会儿“十里八乡的游击队都是玩拳的高手!”有了这个“光荣传统”,新拍的《地雷战传奇》一下成了“地雷与拳脚齐飞,鬼子和汉奸同哭”的一出“武侠抗日大片”。

快报记者 孙伊
江苏卫视 每天 19:
36 播出

话剧《武林外传》快乐秘方大起底

去年,一部名叫《武林外传》的话剧横空出世,在上海和杭州火爆上演,创下了话剧演出市场上的一个票房奇迹。本月14日到21日,它将在南京人民大会堂连演8场。这部《武林外传》之所以受到无数人的喜爱,得益于蕴含在其中的“快乐秘方”。

轻松的情节

话剧《武林外传》里面的人物满嘴的现代流行词汇,夹杂着武打、相声、焰火、街舞、流行歌曲……等现代元素,其中的每一句台词,每一个动作,每一个表情,都能以轻松的方式把快乐悄无声息地传递到观众的心底,让每个观众都能够从故事里发现自己,释放自己紧绷的神经。大笑过后,观众暂时忘记了自己烦恼与压力,获得了久违的快乐,找回了久违的轻松。

观众会参与演出

当观众不只是坐在台下静静地看,而是也变成了参与其中的角色,强烈的参与感让所有观众感到新奇和兴奋。戏刚一开始,印满LV标志的“债主”上

场并且自称受大家所托主持武林大会对武林各派进行点名时,场内观众纷纷应答,立刻引得全场大笑。随着故事的进行,角色与观众的互动也越来越多,观众也就越来越投入和忘我。这样的互动,效果想不好都难。

古人的烦恼很眼熟

《武林外传》里的故事发生在很久之前的宋朝,

却选用了当下最热门、最具时代感的话题当题材:莫小宝讨厌江湖生涯不愿接替父亲当掌门,但为了还债空有一身武功的他四处求生无门,让人直接联想到了现代大学生就业难的问题。此外,爱情与家庭、理想与现实的冲突;养老保险等现实问题也穿插在剧中。以最轻松愉快的方式表现来说,观众关心和熟悉的生活问题,效果自然不会错。观众不仅在剧中人啼笑皆非的故事中一笑而过,而且回到现实生活中的他们,也会发现一切不美好的因素都变渺小了,一切愁人的事情都变得不再那么愁人。

通讯员 项项
快报记者 李谷



【江苏电视台】

卫视频道
19:36 地雷战传奇(9、10)
22:50 活宝寻宝记一家有仙妻(5、6)

城市频道
19:55 谋战古山塘(15—17)

22:40 万家灯火

综艺频道
19:35 淘花洗剑录(26、27)

22:15 快乐龙卷风之挑战极限

23:00 快乐影院

00:30 大工匠(20、21)

影视频道
19:00 笑着活下去(26—28)

21:15 百姓聊斋

22:20 电影梦工厂

00:00 鲁豫有约

【中央电视台】

央视一套
19:55 清凌凌的水蓝莹莹的天(25、26)
23:15 卧薪尝胆(23、24)

央视五套
19:30 “烈焰”一轻量级拳王之夜

22:00 我的奥林匹克

央视八套
19:30 老柿子树(7—9)

22:00 爱情温泉(四)(10—12)(乌克兰/俄罗斯)

00:48 摆摆舞者(11、12)

02:24 不可磨灭(6—9)

宁财神力作
话剧版《武林外传》
4.14~4.21南京人民大会堂
订票热线

**83688368
85487273
84533399
83998002**

■演出

吴云独唱音乐会

时间:今日 19:30

地点:南京艺术学院音乐厅

吴云是我国著名女高音歌唱家,先后师从著名声乐教育家、女高音歌唱家顾雪珍教

授、潘丽君教授、张仁清教授。此次独唱音乐会,吴云将献上《月光》《岁月悠悠》《今夜无人睡》等经典曲目,著名男高音歌唱家何纯梁也将作为嘉宾上台献唱。快报记者 李谷

中国博士发明最新英语速记法:恰英娜

南京大学博士生参与研发,现为江苏金湖籍的程东祥博士领衔发明最新英语学习法:一小时可以让普通中国学生学完所有有关时态的语法,每小时可以轻松记忆 50 到 100 个英文单词或者短语

发明来源于博士的自身学习需要

主要参与恰英娜英语课题研究的博士包括,清华大学博士生韩星,北京大学直博生陶大禹,南京大学博士生高照明,中科院博士生潘晓峰,吉林大学博士生王显胜、程东祥。其中,程东祥博士(江苏省金湖人)是这个课题组的负责人,程东祥博士介绍说,这套方法非常适合中国人的思维特征,还能让学习者在短时间内就能牢固掌握大量英语单词、短语和有关时态的语法。

程东祥是在自己考博学习英语的过程中,他找到了一条适合自己的英语学习之路,并且也在 2005 年顺利的考入了吉林大学攻读博士学位。他要让更多的中国人在英语学习的路上能少走弯路,让他们能用上这套快速学好英语的方法。有关部门还成立了专门的课题研究小组,程博士把这个课题小组命名为“恰英娜”(是英语 China 的同音),并且广泛邀请各高校对该方法有共同体会的博士生参与该项目,要解决中国人英语学习的难题。

恰英娜英语的核心原理

根据程博士介绍:英语单词、短语和语法是学好英语的关键所在。凡是英语成绩较差的学生,无一例外都是词汇量太少,短语记忆不准确以及语法掌握不到位,导致对英语课本读不熟、听不懂老师讲课,更看不懂考试题。在中国学习英语,多数人无法享有良好的语言环境,这是一般中国人在学习英语时遇到的最大障碍,因此,一些对语言要求高的西方人的方法基本上不适合我国普通的学生。由他领衔发明的“恰英娜记忆



吉林大学博士 程东祥

南京大学博士 高照明

法”就是利用汉字拼音的首字母和英文字母的一致性原则,将所有的英文单词、短语、语法全部转化成汉语词汇。然后再利用记忆学上的连锁记忆的原理,将汉语词汇与英文的本意进行关联,最终达到牢固记忆英语句子的目的。

程博士为主研发的“恰英娜英语”彻底克服了传统英语学习的这种弊端,把英语学习转化成汉语思维来记忆,这样中国人就可以在自己的语言环境中愉快的学习英语,使记忆和学习英文单词变得更有效更快捷。它用中国人的理解方法代替了传统的死记硬背,一般情况下,一个人 1 小时能记忆 20—30 个单词,而利用“恰英娜记忆法”1 小时一般可以轻松记忆 50 到 100 个左右的单词和短语。例如 arena(意为“竞技场”)该如

何记忆呢?程东祥博士解释说,可以把 arena 这样拆分:a(一个)+ren(人)+a(一个),而在古罗马,一个人和另一个人角斗的地方就叫“竞技场”。再以 mar(意思是“损害”)为例,mar=骂(ma)+人(r)(注:r 为汉语拼音人的首字母),骂人不就是“损害”别人的名誉吗?如果把这个记忆过程记下来,并定期复习,加以巩固,这样就可以把难记的英文单词轻松记住了,而且还提高了学英语的兴趣。恰英娜课题小组不仅仅是把几个单词这么转化了,他把常见的近万个单词,分级别从小学、初中、高中、直到大学四六级以及托福/考研词汇全部进行了转化。

对于短语,恰英娜英语是这样进行记忆的,例如 give in(这个短语是“屈服”的意思)是由 give 和 in

两个部分组成,前面 give 是“给”的意思,后面 in 是“里面”的意思,恰英娜英语是这样理解这个短语的,“给”监狱“里面”的犯人上酷刑,他能不“屈服”吗?再例如 give up(这个短语是“放弃”的意思)是由 give 和 up 两个部分组成,前面 give 是“给”的意思,后面 up 是“上面”的意思,恰英娜英语是这样理解这个短语的,“给”举重世界冠军的杠铃“上面”再加一些重量,他能不“放弃”吗?对于短语的记忆方法,因为短语都是已经天然拆分好的单词,程博士给出了具体联想记忆的方法,在配套的六张光盘里面,该课题小组对核心的连锁记忆做了详细的介绍。

对于语法,程博士认为所有时态方面语法都可以看成固定短语来学,比如说“一般将来时态”用 be going to do 的形式,就可以把 be going to do 看成是一个固定短语,它所表示的意思就是“将要做某事”的含义。所有的时态实际上都可以这样来学,比如还有“现在完成时”的形式“have done”也可以看成是固定短语“已经做某事”的意思。在有关课程中,恰英娜课题小组把常见的时态都转化成短语,为了让普通中国人更加容易运用这些时态语法,恰英娜课题小组在光盘中,还就如何用中国人的汉语思维有效的记忆这些特殊的“语法类短语”做了详细的指导,这样,二十多种时态就变成了二十多个特殊短语,一个小时之内掌握这些有关时态的语法对于中国学生来说就一点也不是问题了。

恰英娜终成正果

大量教学实验证明,采用“恰英娜

英语”,如同进行正常的汉语思维,使枯燥的英语学习充满趣味,形象生动,记忆准确率高,记忆过程轻松,而且很长时间不容易遗忘。“恰英娜英语”得到权威英语教学专家的高度肯定,被誉为“彻底颠覆死记硬背的英语学习革命”,“搭起英语与汉语的桥梁”,在英语教学界引起极大轰动。程东祥博士的研发得到了社会各界的认可,《参考消息》多次专栏向全国推荐这项发明,每次均获得了强烈的社会反响,此后《北京电视台》《北京日报》《北京晚报》《搜狐网》《城市晚报》纷纷给予详细的报道,他先后接到各大院校和中小学邀请函随后在北京南京和长春等地做了上百场公益报告。

“恰英娜英语”已经获得吉林大学出版社立项,并获得国家教育部批准,向全国出版发行,吉林大学还专门为该项目成立了吉林大学现代教育与学习研究会。在研发的初始阶段,原南京大学语言文学系副主任张建勤副教授(现为南京大学文学院副教授)给恰英娜英语以无私的指导(张教授主要是对恰英娜英语怎么样合理利用汉语思维学习英语给出了建设性意见),谈到对“恰英娜”的看法。他说:“程东祥博士利用汉语思维联想方式记忆英语单词短语和语法确实是一个创造,并在实践教学中得到了证实,它必将受到中国英语学习者的热烈欢迎。”

温馨提示:为了让更多学习英语的人享受到这种学习方法的好处,笔者了解,该书和配套光盘已经在全省各新华书店音像柜销售,免费咨询热线:025-84676729